

影院、场馆非热门时段向老人优惠

银发经济激活闲置资源

早场电影厅响起此起彼伏的咳嗽声,运动场馆清晨充满羽毛球破空的声响……商家盘活闲置资源与银发群体消费升级的双向奔赴,正催生出新的市场机遇。

影院:

五折票价破局“银幕代沟”

65岁的苗先生是一位热爱电影的老人,但由于票价较高,他平时只能在家用视频平台观看已经撤档的影片。春节期间,儿子为他购买了电影票,让他体验到了大银幕的魅力。

在近日推出一系列“银发服务”的首都电影院(西单店),前台店员称,60岁以上的

老人持证现场购票,是挂牌价的五折。“上午来看电影的基本都是叔叔阿姨”,店员表示,首都电影院旗下各店推出的银发专属优惠,其实不局限于工作日上午,晚间包括周末也适用,只是上午时段更适合老年观众。此外,影院还为老年观众提供手写大字票根、物品寄存等多项服务。据统计,自2024年下半年以来,有超过4000人次的老年观众,持老年证享受了五折购票优惠。

运动场:

闲时定价重构晨练生态

“好球!”早上九点半,走进北京市槐树岭4号院内的

槐树岭体育运动空间,热闹的氛围令人眼前一亮。靠近门口的8块羽毛球场地都被占满,场上绝大多数是上了年纪的中老年人。

59岁的刘杰是一个300人羽毛球球友群的群主。每周一到周五的上午,他都会组织球友来这里一起搭伙打球,二十多个人租上三四个场,轮换着打。刘杰介绍,在这儿打球的收费分闲时忙时,工作日上午最便宜。“我们一般打两三个小时,平均每人算下来只要十七八块钱,比晚上能便宜一半还多。”

体育馆馆长刘伟表示,在收费上设置闲时和忙时的

差异,考虑的就是老人的需求。“我们在上午、下午和晚上的收费各有不同,因为老人主要活动时段是工作日的上午,我们把这个时段的价格降到了最低,老人们也普遍反馈价格比较合理。”

除了分闲时忙时,有的运动场馆直接给60岁以上的老年人提供优惠。比如东单游泳馆,单次游泳原价是70元,老人优惠价35元。北京广安游泳网球馆则能够提供健身、游泳、羽毛球等多个项目的服务,都对60岁以上的老人半价优惠。

魏婧 莫凡

飞絮高发时段
应如何防范

中国气象局日前召开新闻发布会。就如何防范飞絮,国家气象中心副主任黄卓在会上给出建议。

黄卓介绍,每年3月下旬到5月上旬是飞絮的高发时段,公众外出时一要注意个人防护,佩戴口罩、防护镜等,尽量选择不易黏附飞絮材质的衣物,避免接触过敏原;户外活动尽量避开上午10时至下午4时飞絮飘散高发时段和区域。要注意日常清洁,居家尽量关闭门窗,若有飞絮飘入,可使用空气过滤或净化设备,及时用吸尘器清理,或喷水湿化后清扫。外出回家要及时脱掉外衣并清洗面部、鼻腔、口腔。

中新

T 图片新闻

“大粮仓”
春播忙

天气渐暖,黑龙江垦区各地陆续开展水稻播种作业。图为在位于黑龙江省双鸭山市的黑龙江北大荒农业股份有限公司友谊分公司一水稻育秧大棚里,种植户在进行播种作业。

王松

科学家发现4.8亿年前“海底建筑师”

中国科学院南京地质古生物研究所参与的国际研究团队近期在湖北省宜昌市远安县发现一种约4.8亿年前的奇特海绵化石——螺祖冠

毛层孔海绵。这一发现将造礁层孔海绵的演化历史向前推进了约2000万年。

螺祖冠毛层孔海绵属于远古海洋中层孔海绵类别中

的一种,也是迄今发现最古老的层孔海绵。这一类群是地球历史上著名的“海洋建筑师”。

新华社

改写“生死时速”的地震救援科技

生命探测技术则实现质的飞跃,二维雷达不仅能穿透2米厚非金属障碍,还能通过生物运动特征分析,形成成人姿态热成像图。

破拆顶撑:
打通生命通道的“外科手术”

面对混凝土丛林,破拆装备正从笨重型向模块化演变。10公斤级液压剪切钳可瞬间剪断20mm钢筋,微型冲击锤集破拆钻孔于一体,功率密度较传统设备提升3倍。顶撑系统呈现多元化创新:记忆合金支撑杆可自动适应不规则空间,碳纤维气囊在0.5秒内形成2吨顶撑力,仿生蜘蛛机器人能深入

80cm缝隙构建三维支撑。

通信定位:
撕裂信息黑幕的“数字纽带”

灾后72小时通信保障体系已形成立体网络。便携式基站仅重8kg,30分钟即可建立5公里半径通信圈,系留无人机基站实现72小时滞空覆盖。我国研发的北斗短报文终端,在无地面网络时可发送1000汉字信息。智能定位系统融合惯性导航与UWB超宽带技术,在复杂废墟中定位精度达10厘米。

智能装备:
突破极限的“钢铁救援队”

四足机器人成为救援新

锐,宇树科技Unitree B2机型负载达40kg,其搭载的多光谱探测系统可同时识别热源、二氧化碳和微震动。无人机集群系统实现全天候作业,系留式照明无人机提供5000流明光照,货运型可投送30kg医疗包。波士顿动力Atlas机器人已具备开门、攀爬等复杂动作能力,我国研发的“救援机械外骨骼”能使单人搬运效能提升3倍。更具突破性的是“数字孪生救援系统”,通过实时建模预测坍塌风险,为决策提供秒级响应支持。

新华社

生命探测:

穿透废墟的“感官延伸”

在断壁残垣中,传统声波探测已升级为多模态技术融合。视频生命探测仪配备柔性探杆和红外成像,如同“电子蛇眼”深入2厘米缝隙;音频探测器通过高敏感传感器捕捉敲击振动,在静默环境中定位生命迹象;雷达

声明作废

▲土地使用者:成永龙,坐落于肇东市太平乡群力村毕小铺屯,宗地号:187,土地使用面积:529.68平方米,土地用途:住宅。集体土地证丢失,声明作废。

▲青冈县昌盛乡博航玉米种植专业合作社,统一社会信用代码:93231223MA1AYL61B,不慎将公章、财务专用章、法人(唐晓兵)名章丢失,声明作废。

▲哈尔滨百洁环保科技发展有限公司,不慎将公章丢失。开户行:中国银行股份有限公司哈尔滨学府路支行,账号:172742129299。声明作废。

▲哈尔滨百洁环保科技发展有限公司,不慎将财务专用章丢失。开户行:中国银行股份有限公司哈尔滨学府路支行,账号:172742129299。声明作废。

▲黑龙江省乐道旅游有限公司工会委员会,不慎将公章丢失,开户行:兴业银行股份有限公司哈尔滨和平支行。账号:562070100100232558。声明作废。

▲海伦市金伦酒店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证正副本丢失,核准证编号:XJYB(2021)23128001411。声明作废。

▲哈尔滨哈汽实业开发总公司华都大酒店,不慎将营业执照正副本丢失。统一社会信用代码:912301108270442040。声明作废。

▲哈尔滨市道里区丝弦幼儿园,开户行为:中国建设银行哈尔滨河松支行,账号:23050186514000000090,不慎将公章丢失,声明作废。

▲麦蒂佰(哈尔滨)国际贸易有限公司。不慎将合同专用章丢失,备案编码:2301030194643,声明作废。

▲户主名称:李宇达,车牌号黑LMJ182(蓝色),不慎将道路运输许可证正副本丢失,证号:230182006146声明作废。

▲汉中网约车信息有限公司哈尔滨分公司。不慎将营业执照副本丢失,统一社会信用代码:91230110MAD8FAQH1K。声明作废。

遗失声明

▲黑龙江省讷河市长发镇东方红村3组村民史雪冬,身份证号:230281197204092159,不慎把土地确权证丢失,确权证编号:230281107202002847。特此声明。

▲讷河市福来农作物种植专业合作社,统一社会信用代码:9323028155613977XP,不慎将财务章及法人名章丢失。特此声明作废。

讷河市福来农作物种植专业合作社

2025年4月7日

公告

北安城郊乡曙光乳业农民专业合作社决定于2025年4月23日在黑龙江省黑河市北安市城郊乡曙光村内召开成员大会

1合作社解散事宜

2成立清算组。请王海英、赵文生、田玉珍、张玉柱、赵立峰、张利艳、张有良、田凤、高清娟、郭殿财按时参加会议。

公告

本人李远鑫,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区瀛洲新城小区二期15栋1单元402室,房屋用途为住宅,建筑面积86.6平方米,本人承诺该不动产产权属无争议,所提申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2025年4月25日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易服务中心,联系方式:83363358

公告人:李远鑫 2025年4月7日

声明公告刊登热线
18686716631

13763511313

S 时事速递

首次语言文字
使用普查开展

教育部近日出台文件推进语言文字数字化发展,我国已构建全球最大语言资源库,整合120余种语言和方言数据,普通话智能测试系统覆盖超1600万全球用户。今年将实施全国首次语言文字使用情况普查,搭建集成化调查平台,应用自然语言处理、知识图谱等五项前沿技术,构建国家关键语料基础设施。

规划明确:到2027年建成国家语言文字大数据中心,形成战略语言资源库;2035年显著提升中文在数字空间、生成式AI等场景的应用占比,实现语言文字信息化水平全球领先。

何蕊

教育部门推进
健康学校建设

上海市市东实验学校课后时间,孩子们积极参与篮球、排球等体育活动。这是教育系统重视青少年健康的缩影。

教育部等部门出台多项政策,防控近视、肥胖等问题,实施学生体质强健计划,保障每天体育活动时间。多地也出台务实举措,推动儿童青少年健康工作。如深圳实施“每天一节体育课”政策后,学生体质健康测试优良率提高。未来,教育部将继续推进健康学校建设,将肥胖、近视、脊柱侧弯防控及心理健康等作为重要指标。

王鹏

国内手机市场
5G手机占91.5%

中国信通院日前发布2月国内手机市场报告,显示5G手机占比超九成,出货量大幅增长。

2月手机总出货量1966.2万部,同比增37.9%,其中5G手机占比91.5%。新机型上市数量显著下降,2月仅13款,同比下降43.5%。国产品牌手机表现强劲,2月出货量占比86.6%。智能手机仍是主流,2月出货量占比94.6%。

总体来看,国内手机市场持续增长,5G手机成为绝对主力,但新机型推出速度放缓。

武晓莉